

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Саусаковой Сании Багланбаевны на тему «Современные подходы к оценке качества жизни больных хроническим гепатитом В в Республике Казахстан», представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 8D10103 - «Общественное здравоохранение»

Тема диссертационной работы Саусаковой С.Б. является важным вкладом в изучение проблемы хронического вирусного гепатита В в Казахстане.

Докторант Саусакова С.Б. в 2010-2015 гг. училась в АО «МУА» по специальности «Общественное здравоохранение», затем в 2017 году окончила магистратуру по той же специальности. В 2019-2020 гг. проходила обучение в магистратуре «Общественное здравоохранение» в Университете Париж Сите (Париж, Франция). С ноября 2017 года работает на кафедре общественного здоровья и менеджмента НАО «МУА» в должности преподавателя, имеет опыт работы в практическом здравоохранении, является членом Локальной этической комиссии ННЦРЗ им. С. Каирбековой, приглашенным экспертом для институциональной аккредитации дополнительного образования, экспертом в Национальном центре тестирования.

Работу по докторской диссертации проводила с сентября 2020 года по 2023 год. В этот период докторант полностью освоила программу обучения согласно индивидуальному плану обучения. За это время Саусакова С.Б. провела обширное исследование медико-социальной характеристики пациентов с хроническим гепатитом В, определила социально-экономическое бремя заболевания. Вместе с тем, было предложено оптимизировать скрининговые обследования для выявления инфицированных лиц. Саусакова С.Б. также подчеркивает важность оценки качества жизни пациентов с хроническим гепатитом В и рекомендует внедрять соответствующие мероприятия для улучшения качества жизни этой группы пациентов.

В работе четко определены предмет, цель и задачи исследования, обоснованы теоретические основы исследования, раскрыта новизна, теоретическая и практическая значимость.

Диссертационная работа состоит из следующих частей: введение, обзор литературы, материалы и методы исследования, теоретическая и практическая части собственных исследований, выводы и практические рекомендации. Работа написана корректным научным языком, хорошо технически оформлена. Структура работы характеризуется логичностью и обоснованностью. Выводы и практические рекомендации имеют конкретную направленность в решении поставленной цели исследования и имеют практическую значимость. Содержание работы согласовано.

По результатам исследования опубликованы 3 статьи в журналах, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере высшего образования и науки МВОН РК, 6 тезисов и 2 статьи с импакт-фактором, получены 2 авторских свидетельств, реализованы 11 актов внедрения в организациях здравоохранения, выпущены 1 методические рекомендации.

Исходя из вышеизложенного, докторская работа Саусаковой С.Б. «Современные подходы к оценке качества жизни больных хроническим гепатитом В в Республике Казахстан» рекомендуется для предоставления к защите в Докторский совет на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 8D10103 - «Общественное здравоохранение».

Научный консультант:

к.м.н., ассоциированный профессор,

заведующая кафедрой

общественного здоровья и менеджмента

НАО «Медицинский университет Астана»



Тургамбаева А.К.